



**ČANJEVO** Rezultati arheološke kampanje

## Utrošili 1,3 milijuna kuna, iskopali 90 posto lokaliteta

Prije deset godina počela su arheološka istraživanja na utvrđi Čanjevo u općini Visoko. Riječ je o programu koji Općina provodi uz financijsku pomoć Ministarstva kulture, sa stanom 2012. godine, kada Ministarstvo taj zahvat nije uvrstilo u program. Ove se godine provodi dvanaesta kampanja istraživanja na utvrđi Čanjevo, a do sada je za istraživanja utrošeno 1,3 milijuna kuna.

- Što se tiče arhitekture, do sada je obrađeno 90 posto, nedostaje još samo istočni dio bedema i prilaz. U ovogodišnjoj kampanji do sada

se radilo dvadesetak dana, pri čemu je otvorena istočna polovica utvrde s polukulom, koja je vezana za zidove iz 15. stoljeća. Najprije smo maknuo urušeni materijal i onaj s nasipa da bismo došli do arheoloških slojeva, koje trenutačno istražujemo. S istočne strane polukule uspješno smo došli i do matične stijene. Tamo smo pronašli i nekoliko ulomaka prapovijesne keramike. Inače, na utvrđi su najčešći materijali iz 16. stoljeća, koje trenutačno istražujemo sa sjeverne strane, a na istočnoj strani nalazi su iz 17. stoljeća. Riječ je o standardnom kuhinjskom posudu, nekoliko metalnih predmeta i životinjskim kostima - rekao je voditelj istraživanja Siniša Pamić iz Hrvatskoga restauratorskog zavoda. Utvrda Čanjevo spada među najznačajnije utvrde protuturske obrane u našoj zemlji, napomenuo je pročelnik Konzervatorskog odjela u Varaždinu Željko Trstenjak.

- Utvrda dokazuje kontinuitet života na ovom području i pokazuje koji je značaj imao ovaj kraj u obrani jer utvrda ima imponantnu dimenziju. Tijekom istraživanja poka-



**S obzirom na to da je istraživanje pri kraju, sljedeće bi godine trebalo napraviti projekt prezentacije obnove i omogućiti da obilazak tih bedema za turiste bude siguran**



zat će se i mnoge druge stvari, primjerice, o načinu života u to doba. Financiranje takvih radova doprinosi i razvoju kompletnog kraja jer su domaći majstori zaposleni na konzervaciji i održavanju pa se uloženi novac multiplicira - rekao je Trstenjak.

Predsjednik povjerenstva za praćenje istraživanja utvrde Čanjevo Anđelko Stričak podsjetio je na inicijativu koju je u ime kluba vijećnika HDZ-a predstavio prošle godine Županijskoj skupštini.

- Bila je to inicijativa za osnivanje arheološkog muzeja Varaždinske županije kako bi stručne osobe mogle voditi daljnju brigu o ovom i drugim lokalitetima u županiji te javnosti prezentirati sve nalaze - naglasio je Stričak. S obzirom na to da je istraživanje utvrde Čanjevo pri kraju, sljedeće bi godine trebalo napraviti projekt prezentacije obnove i omogućiti da obilazak tih bedema za turiste bude siguran, nakon čega će početi promidžba kako bi ljudi ovog kraja utvrdu mogli nuditi kao turističko odredište.

**Dražen Novosel**